

# 电信诈骗案降了, 滨州队长有功

## 先后发布预警信息20余条, 案件数下降31.2%

本报12月2日讯(记者 王忠才 通讯员 张锦程 周新建) 今年9月份以来, 滨州市公安机关深入研究当前电信诈骗的发展趋势, 充分发挥新媒体优势, 探索建立全国首家预防电信诈骗公益宣传微联盟。今年10月份, 全市电信诈骗类案件发案86起, 较1-9月份月均发案数(125起)减少31.2%, 下降趋势明显。

9月22日, 滨州市公安局邀请中国人民银行滨州市中心支行、市邮政局、滨州及驻滨各媒体、各电信公司、各银行共计35家单位的代表举办了“滨州市预防电信诈骗公益宣传微联盟成立仪式”。一个以预防电信诈骗宣传为主题的公益微联盟正式成立, 微信公众账号粉丝总量突破100万人次。“‘滨州队长’威武!”、“‘滨州队长’真神了, 提前10天就知道了!”、“骗子, 来晚喽! 太不敬业了!”……这是粉丝在滨州市预防电信诈骗公益宣传微联盟各公众号的留言, 其中的“滨州队长”就是微联盟的警察卡通人物形象。



电信诈骗手段花样不断翻新, 令受害群众叫苦不迭。微联盟坚持以快治快, 权威发布。微联盟成立以来, 结合最新电信诈骗发案形势, 先后发布预警信息20余条, 内容包括“身边案例”、“诈骗手法解析”、“防范提

醒”等板块。

受众粉丝积极向联盟单位微信公众号反馈案件线索, 进而第一时间传递到公安机关, 为破案打击创造了条件。特别是在打击伪基站违法犯罪活动中, 通过粉丝反馈的信息收到

地点, 公安机关汇点成面, 迅速锁定犯罪嫌疑人动向, 大幅度提高了打击效能和精准性。今年以来, 共破获电信诈骗案件103起, 同比增长53.7%, 抓获犯罪嫌疑人16人, 打掉团伙2个, 捣毁窝点3处。

## 检察开放日 体验阳光检察

本报讯 “这是我院的检察服务大厅, 这是我们的办案工作区……”11月30日下午, 邹平县检察院举行检察开放日活动。邹平县部分市人大代表、政协委员、人民监督员、新闻媒体等30余人应邀走进检察机关, 零距离接触检察工作, 感受透明司法。

活动通过组织参加活动人员实地参观办案工作区、通报工作、座谈交流、播放宣传片、发放宣传手册、听取意见建议等形式, 进一步展示了县检察院严格规范公正文明司法的形象。

活动第一站, 代表们先是来到长山检察室, 工作人员从派驻检察室的职责、工作开展情况等方面的内容向参与活动的代表做了介绍。当在警示教育基地看到发生在身边的反面典型案例时, 大家纷纷表示, 这种警示教育方式直观、生动、感染力强, 使人深受教育。(及鲁鲁)

## 走进 检察室

为不断深化检务公开, 进一步增强检察工作的透明度, 密切检察机关与人民群众的联系, 11月30日滨城区检察院开展了以“规范司法行为, 提升司法公信”为主题的“检察开放日”活动。活动邀请了人大代表、政协委员、人民监督员、基层工作人员和媒体记者及群众代表等20余人, 通过“走进检察室”的方式, 全面了解和监督检察工作。

本报记者 王领娣  
通讯员 张晓辉 摄影报道



## 挪用摩托车牌 罚2000元扣12分



12月1日, 滨州阳信一男子把破旧的摩托车号牌挪到了新买的农用车上, 驾驶人许某因挪用其他车辆号牌予以了批评教育, 并按照规定依法对其某处以2000元罚款, 扣12分的处罚。

本报通讯员 程建柱 赵建磊 杨翠涛  
本报记者 郁运红 摄影报道

## 市救助站开展寒冬送温暖专项活动

# 连夜赴四站救助流浪人员

本报12月2日讯(通讯员 刘飞鹏 记者 杜雅楠) 12月1日晚, 滨州市救助站连夜出动开展寒冬送温暖专项活动, 准备了棉被、棉鞋等过冬物品, 分别前往长途客运站、樊家农贸市场、渤海国际、蒲湖四地“夜巡”救助流浪人员。天气寒冷, 流浪人员并不多, 工作人员称“这是好事”。

1日晚7点50分许, 工作人员来到位于渤海八路的樊家农贸市场西门处。路边的一棵树下, 一名流浪人员裹着破旧的棉被在树下的石台上睡觉, 周边弥漫着酒气。周围市民介绍, 这名流浪汉是这里的常住户, 在这里买菜有十几年了。市民周女士说:“他有家人, 但是他的精神有问题, 他的家人曾经想要接他回家, 他很抗拒, 通过各种方式救助他他都不肯接受, 经常与人争吵叫骂。”面对救助站工作人员的说教和帮助, 这个流浪汉表现出了明显的反感, 拒绝跟随工作人员前往救助站。由于天气寒冷, 工作人员只得为其留下棉被和棉鞋, 确保其夜晚保暖。据了解, 这名流浪汉名叫封长耿, 家住三河湖镇冯家村。救助站工作



救助站工作人员给劳万福送上棉被和救助卡。 本报记者 杜雅楠 摄

人员介绍, 根据规定, 救助时流浪人员需自愿接受救助, 不能强制, 因此他们只能劝说。“明天我们会联系一下他的家人, 看能不能劝他回家。”

在渤海国际附近的人行道上, 工作人员发现另一名流浪人员劳万福。劳万福今年70岁, 家住阳信县某乡镇, 由于家中没有亲人, 劳万福就在郭集镇租住,

平日就在渤海国际附近乞讨为生。“去年救助站把我送回老家了, 但是我老家没有亲人了, 我就又自己回来了。”由于劳万福不肯到救助站, 工作人员给他送上了棉被、救助卡, 并叮嘱其早点回家。

在滨州市汽车总站、渤海国际二楼、蒲湖附近, 工作人员没有发现其他流浪人员。工作

人员介绍, 11月初第一场雪以前, 救助站就已经展开了夜巡活动, 每天都会在市区重点地段、重点角落进行夜巡, 在此前十多天的夜巡工作中, 没有发现一例流浪汉, 这让他们感到很欣慰:“我们希望能够救助更多的流浪人员, 但是晚上天气冷, 没有找到说明他们没有在外面挨冻, 这也是好事。”

## 滨城供电开展巡线排患工作

近日, 滨城区持续飘起了雪花, 气温骤降至零下9摄氏度, 北风夹起雪花吹在脸上如同刀割, 恶劣的天气给线路和供电设备带来了极大的影响, 室外一些建筑物上甚至出现了冰凌, 这也是最近在“暖冬”频现的情况下难以见到的景象了。

随着气温的骤降, 滨城区用电负荷压力增大, 尤其是好几处新建小区的用电骤然增多, 为避免雪后室外设备覆冰严重, 出现冰凌引发闪络事故及其它隐患, 确保设备安全稳定运行, 滨城公司组织人员开展雪后巡线工作, 对线路覆冰雪情况、导线弛度、导线距离、大负荷接点运行情况进行检查, 还检查了新建小区的变压器等供电设备, 重点检查交叉跨越区及易受外力破坏区绝缘子有无闪络烧伤、线路设备连接点是否牢固及用户侧设备是否存在隐患。

巡视人员还深入到农村中对低压线路进行靠线消缺, 保证农村居民雪后可靠供电, 对发现的隐患均按照“单对单”的原则及时进行记录、上报和处理, 公司员工在巡线的过程中积极与当地的农户沟通, 从用户那里得到大量信息, 共发现并排除隐患11处, 保证了线路的正常运行。(韩志伟)